



# Campania electorală și bumerangul manipulării făgărășenilor

Pag. 2

## Baia Comunală, monument istoric lăsat în paragină

Pag. 5

Produsele realizate de Purolite la Victoria joacă un rol important în a sprijini tratarea unor boli cronice.



**VOTEAZĂ**  
**poziția 2**

**CRISTIAN URS**  
Primar Municipiului Făgăraș  
**ÎN ECHIPĂ PENTRU FĂGĂRAȘ!**

ADMINISTRAȚIE LIBERALĂ • DEZVOLTARE • FONDURI EUROPENE • SĂNĂTATE • INFRASTRUCTURĂ

**PSD**

**Victorie pentru Victoria**

**VOTEAZĂ**  
**POZIȚIA 1**

**CAMELIA BERTEA**  
PRIMAR ORAȘ VICTORIA

REALIZAT DE VENDETTA PUB S.R.L.  
LA COMANDA PSD - ORGANIZAȚIA JUDEȚEANĂ BRAȘOV  
COD MANDATAR FINANCIAR 2126002

**Comunicat**

Comuna Ucea organizează  
**Referendum Local**  
în data de 26.05.2024, ocazie cu care cetățenii comunei sunt invitați să se pronunțe  
cu **DA**  
sau **NU**

la întrebarea:  
*Sunteți de acord cu punerea în funcțiune a unei stații de biogaz pe raza comunei Ucea?*  
Vă așteptăm în număr cât mai mare să vă exprimați votul!

**AGRO CS**  
ROMANIA

Mândra nr. 57B Tel. 0731/444011, mail: [agrocs@agrocs.ro](mailto:agrocs@agrocs.ro)

**Florian shaorma**

Făgăraș, str. Aron Pumnul, nr. 3  
Livrari tel. 0765/582048



# Campania electorală și bumerangul manipulării făgărășenilor



Făgărășenii vor asista în următoarea perioadă, până la 9 iunie, aproape o lună de zile, la modul în care candidații care aspiră la funcțiile publice vor să convingă alegătorii să le încredințeze votul. Este o procedură democratică și vrem să credem că, la Făgăraș, va fi și onestă. Dacă în urmă cu ani răvneau funcția de primar al Făgărașului sau pe cea de consilier local o puzderie de candidați, în 2024 numărul lor s-a redus simțitor. S-au înregistrat la biroul electoral doar șase candidați la funcția de primar al Făgărașului. Numai că în 2024 metodele folosite de unii candidați sunt manipulative și lipsite de respect față de făgărășeni. Sunt convinsă însă că majoritatea făgărășenilor vor vedea adevărul din spatele promisiunilor acelor candidați care, în dorința lor oarbă dusă în patologic, vor să accedă din nou pe aceste funcții publice. Tocmai de aceea, făgărășenii trebuie să meargă la vot în număr mare, pentru a alege persoanele cele mai potrivite și în același timp pentru a penaliza prin votul lor derapajele și lipsa de profesionalism a celor care au ocupat aceste funcții în ultimii ani.

## Vocile critice ale făgărășenilor

Am stat de vorbă cu făgărășenii, iar din dialogul purtat cu ei am aflat ce sperau să fie realizat din dările locale plătite la Primărie și în realitate ce s-a făcut. Majoritatea făgărășenilor au adus numai critici la adresa celor care au condus Făgărașul în ultimii ani și doar cei care au beneficiat de avantajele pe lângă aleșii locali au spus generic „bine că se face” convinși și ei că șantierul au distrus orașul prin lucrări de mântuială, dar plătite scump. Făgărășenii și-au dorit un oraș curat, verde, fără betoane, un oraș al cărui iz medieval să fie păstrat, și-au dorit parcuri, parcuri, și-au dorit un spital cu servicii de calitate și prompte în care omul să fie vindecat, salvat și nu trimis la morgă, școli în care educația copiilor să fie pe primul loc, școli ferite de droguri și de abandon, școli în care copiii să fie în siguranță. Făgărășenii și-au dorit locuri de muncă, și-au dorit să aibă posibilitatea să

lucreze în unitățile publice unde să predomină profesionalismul și nu nepotismele sau clanurile unor familii agregate de potențaii momentului. Făgărășenii așteptau să fie dezvoltată o piață a muncii locală, prin atragerea de investitori și nu alungarea lor de către samarii de avantaje personale. Făgărășenii și-au dorit transparență în administrația publică, dar au fost întâmpinați cu uși trântite în față tocmai de cei cărora le-au încredințat votul. Făgărășenii și-au dorit să li se spună adevărul în privința investițiilor, a împrumuturilor făcute pe spatele lor, dar au fost mințiți. Puzderia de angajați, fie în primărie, fie în unitățile subordonate sau în nenumăratele fundații și asociații care căpușează bugetul local nu sunt decât cei care fac voia și laudă „realizările” primarului. Cu alte cuvinte, cei aleși, care păstoresc urbea de opt ani încoace, consideră că făgărășenii sunt în slujba lor și nu invers, un fel de grofi peste domeniul Făgărașului, care au transformat bugetul urbei în propria lor pușculiță. S-a ajuns, după 30 de ani de democrație autohtonă, ca Făgărașul să fie condus după vechi metode dictatoriale. Făcând un arc peste timp, dar uzând și de porecele populare din zonă, nu pot să nu amintesc câteva din metehnele timpului. Cu vreo șapte decenii în urmă, conducerea urbei era dictată de un singur partid, iar împuterniciții acestuia și-au pus urbea la picioare, crezându-se atotputernici. Au lăsat în urmă dureri, lacrimi și moarte. De atunci, orașul și întreaga zonă a Făgărașului se îndreaptă spre partidele de dreapta. „Nici-când Țara Făgărașului nu va fi roșie” spun și acum făgărășenii. Răsfoind însă prin cenușa istoriei, găsim pe unul Lăcustă, un domnitor linșat de boierii lui, aceia care-l proslăveau cu ceva timp înainte. De ce Lăcustă? Așa cum ne îndrumă DEX-ul, lăcustă este „nume dat mai multor specii de insecte din ordinul ortopterelelor, dăunătoare agriculturii, care se caracterizează prin lungimea antenelor și prin picioarele posterioare foarte lungi, adaptate pentru a sări”. Edilul actual a memorat o calitate a lăcustei, aceea de a sări.

Astfel, a sărit edilul în barca PSD, dar fără să roșească, poate doar să se înțepă, cândva, în trandafiri. Tot DEX-ul dă o interpretare umană insectei, „slab și mândăcios” sau „lacom”. Era pe la 1538 acest domnitor lacom, Ștefan al V-lea, care își dorea tronul Moldovei și l-a obținut. Dar prin viclenii. A fost numit de turci și nu de țară. Numai că domnitorul a stăpânit numai doi ani, ghinionul abătându-se asupra lui. Cronicile vremii scriu că Moldova a fost invadată de lăcuste și a fost foamete mare. De la lăcuste i-s-a tras porecla de Lăcustă vodă. După doi ani de domnie, Ștefan al V-lea a fost ucis de boierii care l-au slujit. A rămas în istorie ca Lăcustă vodă, pedepsit de pronia divină.

## Făgărașul, transformat într-o arenă de circ

Putem spune fără să greșim că Făgărașul a avut cei mai slabi conducători în ultimii patru ani. Un primar care una spune în fața camerelor, apoi nu mai recunoaște ceea ce a vorbit și face noi promisiuni pe care nu le respectă sau pe care le uită. Și avem nenumărate exemple ce pot fi prezentate. O astfel de persoană, conform DEX, este minciinosă. Un primar care a provocat și întreținut în legislativ scandaluri după scandaluri, ducând activitatea acestui for în derizoriu. Un circ de joasă speță pe banii făgărășenilor. S-a ajuns, în administrația publică locală, ca legea să fie aplicată în funcție de interes. Amintim aici taxa Salco încasată ilegal, dar decizia instanței, una obligatorie, nu a fost aplicată de primar, banii nefiind restituiți făgărășenilor nici după doi ani. Același edil a vrut să elimine 10 consilieri din Legislativ, pe cei care au spus „NU” unor ilegalități ticluite de acesta. Apoi a „aruncat” din primărie un jurist și pe secretarul general pentru că i-au amintit la tot pasul că legea trebuie respectată. N-a reușit singur edilul ci ajutat de doi aprigi susținători ai lui, beneficiari de avantaje, fără studii menite să evalueze activitatea acestor juriști. Iar dacă privim spre unitățile publice subordonate primăriei,

lesne observăm că în fruntea lor au fost numite, de același primar, persoane obediente lui. Spre exemplificare luăm doar Salco Serv, societate adusă în pragul falimentului prin căpușarea ei de către oamenii primarului.

## Candidați care au preluat partide pe persoană fizică

În campania electorală pentru alegerile locale 2024 de la Făgăraș putem spune că sunt „rivale” câteva partide politice: PNL, PSD, USR și FDGR. Și asta întrucât sub umbrela PSD stau pitite alte formațiuni politice, unde primarul și-a înghesuit apropiatii: AUR, Viitorul Țării Făgărașului, Pro România, Partida Romilor. Urmărind listele cu candidații ale acestor partide se vede clar că persoanele care au format mașina de vot a primarului din CL Făgăraș sau persoanele angajate pe funcții publice sunt în fruntea listelor. Iar la PSD Făgăraș, membrii vechi ani au dovedit supunere în fața edilului. Privind însă lista partidului ce se vrea a fi promotorul tradițiilor din Țara Făgărașului, Viitorul Țării Făgărașului (VTF), aici îi regăsim pe acei iniși care s-au îndestulat din bugetul local ca angajați sau ca beneficiari de proiecte pe bani publici. Acest partid local este aspru criticat de reprezentanții FDGR și USR.

## Forumul German Făgăraș: „Viitorul Țării Făgărașului, un partid de buzunar”

„Câteva candidați de pe listele Forumului German Făgăraș din anii 2016 și 2020 apar acum ca și candidați ai «noului partid», scos din buzunar înaintea alegerilor, «Viitorul Țării Făgărașului». Cu opt ani în urmă s-au prezentat foarte entuziasmați de activitățile Forumului și și-au formulat adeziunea ca simpatizanți, dorind să-l sprijine pe actualul primar, lucru acceptat de Forum în campaniile 2016 și 2020. Relația a părut foarte bună la început, a trecut

cu bine un mandat, dar s-a răcit în urmă cu 2-3 ani. Dezamăgirea a apărut atunci când reprezentanții Forumului nu au mai votat la unison toate proiectele fără să pună întrebări în prealabil. Așadar, evident este faptul că VTF nu s-a creat de curând, iar scopul urmărit încă de la început era de a-l ține la secret pentru a fi scos la lumină atunci când e nevoie. Nu a avut un scop firesc, de a intra în prima campanie electorală. A fost înființat pe 5 februarie 2016 înaintea oricăror discuții cu FDG Făgăraș privind colaborarea. A urmat o perioadă în care partidul nu a existat din punct de vedere politic, nu a participat la niciun scrutin electoral, local, județean sau național, neatingându-și astfel scopul pentru care a fost înființat. Nu a avut nicio activitate pentru a promova valorile Țării Făgărașului sau pentru a fi cunoscut de comunitatea din zonă, așa cum se laudă candidații. În actuala campanie electorală, încalcă

voit legea. La formularea adiezunii față de Forum, candidații partidului «nou» nu și-au declarat apartenența de partid cu toate că formularul prevede o astfel de cerință. Mai mult, în declarațiile de interes din campania electorală n-au specificat acest lucru. În declarațiile anuale de interes, în cazul consilierilor locali în funcție, trebuia, de asemenea, să fie specificată apartenența la acest partid. Iată că apariția acestui partid de buzunar nu a fost întâmplătoare, ci premeditată. Interesant este și faptul că acești candidați au încercat, după alegerile din 2016, să pătrundă în structurile USR Făgăraș, însă fără succes”, precizează Forumul Democrat German Făgăraș.

## Irineu Darău: „Se voia ca USR să fie partid-brelor pentru primar la nivel local”

„La final de 2016 s-a încercat infiltrarea în USR. Se voia un USR local docil, urcat pe valul național, dar să fie partid-brelor pentru primar la nivel local. Nu știu de când sunt unii membri ai VTF, probabil că era un partid gol până de curând și au intrat doar când a trebuit. Conform legii, VTF trebuia desființat de drept, fiindcă nu a participat deloc în alegeri vreme de 8 ani. Vă spun pe scurt despre câțiva dintre cei care voiau să «fondeze» USR la Făgăraș, dar au avut ghinionul să întâlnească și oameni independenți și verticali care au oprit infiltrarea. Erau fix cei care gravitaseră în jurul FDGR. Nicoară - directorul parcului industrial încă din 2016. Lucian Mija - a intrat în 2016 (!) în CA la Parcul Industrial pentru a-l putea numi pe Nicoară, în februarie 2017 la OUG 13 chema protestatarii făgărășeni la întâlnire cu Mihai Popa (???) pe atunci parlamentar PSD, iar în actualul mandat a devenit administrator public. Bogdan Pătrașcu - abonat la proiectele primăriei, cu lucrări nenumărate pe bani publici. Alex Luca - cu firmă de evenimente, filmând ședințele de consiliu local, angajat la Salco etc. Aceștia sunt

oamenii fidelizați încă de la început, cu gândul de a infiltra scena politică locală și a o controla total. Pe scurt: PSD = VTF = ProRomânia, la care se mai adaugă unii așa-zisi independenți, aflați de la început în sfera lui Sucaciu, gen Ovidiu Popa. Este total nesănătoasă tendința de a manipula, de a te ascunde, de a încerca să elimini concurența politică reală și de a controla toată scena politică. Vremea dictaturii și autocrației a apus”, precizează senatorul Irineu Darău.

## Votul schimbării

Dragă Făgăraș, la tine-i normal? Au curs râuri de cerneală despre administrația publică a Făgărașului de când Monitorul de Făgăraș este pe piață, din octombrie 1998. Cu bune și cu critici, dar în ultimul mandat lucrurile au depășit orice limită a bunului simț. Doar asta este menirea presei. Să fie obiectivă și să prezinte faptele așa cum se petrec ele, fără să menajeze directorii, primarii, aleșii locali, oameni politici etc. Funcțiile sunt vremelnice, iar jurnaliștii trebuie să fie devotați meseriei lor și obligați doar față de cititori. Astăzi însă adevărul a fost arestat, lăsând minciuna și manipularea să conducă în tot și în toate. Făgărașul nu diferă cu nimic, se încadrează perfect în acest peisaj. Chiar nu interesează instituțiile de cercetare penală aceste puteri arbitrare, care se războiesc împotriva noastră, a cetățenilor? Ne sfătuiam părinții, bunicii și preoții să fim buni, să fim pe placul lui Dumnezeu. Sfaturi înțelepte de altfel și demne de urmat. Dar a fi bun nu înseamnă a fi prost. Făgărășenii au șansa la 9 iunie să transforme urbea, prin votul lor, într-un loc al armoniei, al transparenței, al dezvoltării fără scandaluri și clanuri, un loc în care doar firescul să troneze. Îmi vin în minte scrierile marelui poet Mihai Eminescu, publicate în ziarul Timpul, în 1877. Se pliază perfect peste situația actuală a Făgărașului. Cât adevăr! „Ce caută aceste elemente nesănătoase în viața publică a statului? Ce caută acești oameni care pe calea statului voiesc să câștige avere și onori, pe când statul nu este nicăieri altceva decât organizarea cea mai simplă posibilă a nevoilor omenesci? Ce sunt aceste păpuși care doresc a trăi fără muncă, fără știință, fără avere mostenită, cumulând câte trei, patru însărcinări publice dintre care n-ar putea să împlinescă nici pe una în deplină conștiință? De aceea, alungați turma acestor netrebniți care nu muncesc nimic și n-au nimic și vor să trăiască ca oamenii cei mai bogați, nu știu nimic și vreau să vă învețe copiii, și n-au destulă minte pentru a se economisi pe sine și voiesc să vă economisească pe voi toți. Țărani? Nu sunt. Proprietari nu, învățați nici cât negrul sub unghie, fabricanți - numai de palavre, meseriași nu, breaslă cinstită n-au, ce sunt dar? Uzurpatori, demagogi, capete deșarte, leneși care trăiesc din sudoarea poporului fără a o compensa prin nimic, ciocoi boierosi și fudui, mult mai înfumurați decât coborâtorii din neamurile cele mai vechi ale țării. De acolo pizma cumplită pe care o nutresc aceste nulități pentru orice scânteie de merit adevărat”. (Lucia BAKI)

# Primarul PSD a îndatorat Făgărașul cu încă un credit, 20 milioane de lei



Cu încă un credit a fost îndatorat municipiul Făgăraș. N-au trecut decât cinci luni de la ultimul împrumut și primarul PSD al Făgărașului contractează un altul. De data aceasta îndatorează municipiul cu 20 de milioane de lei, cu ajutorul mașinii de vot pe care și-a creat-o în Consiliul Local Făgăraș. 10 consilieri locali au pus umărul pentru a-l scoate pe primar din încurcătura implementării proiectelor europene pe care, în realitate, le-a pierdut. Deși au trecut cinci ani de la semnarea contractelor de finanțare pentru aceste proiecte (2019), lucrările au început abia în luna iunie 2023. Cinci ani s-a stat degeaba. Dar nu chiar degeaba întrucât Primăria Făgăraș a plătit servicii de consultanță unor firme agreate, dar din bugetul local și nu din fondurile europene. Menționăm aici obișnuita explicație a primarului „plătim de la bugetul local și recuperăm din fonduri europene”. (SIC!)

## Mașina de vot a primarului din nou în acțiune

Consilierii locali Ovidiu Popa, trecut val-vârtej la Viitorul Țării Făgărașului, Știrbu Cosmin - viceprimarul PSD devenit AUR peste noapte, Butunoiu Nicolae și Trâmbițaș Silviu - PSD, de la

Partida Romilor Biza Radu și Mihai Colibași, de la FDGR Steigel Norbert, Clonț Văntin și Aldea Iuliana de la Pro România deveniți psd-iști, Gavrilă Dan - liberalul trecut la PSD sunt cei care aprobă pe bandă proiectele pe care primarul le vrea adoptate. Și acest nou credit a fost votat de acești consilieri locali.

## Opoziția n-a votat proiectul

În plenul CL Făgăraș convocat luni, 13 mai a.c., pe ordinea de zi s-a aflat accesarea acestui împrumut din Trezoreria statului. Așa cum s-a stipulat în documentele ce au însoțit proiectul cu pricina, cele 20 de milioane de lei ar acoperi cheltuielile neeligibile din proiectele finanțate din fonduri europene. Ce nu le-a spus edilul făgărașenilor, uzând de obișnuita-i manipulare, e faptul că aceste cheltuieli neeligibile se datorează depășirii termenului de implementare a proiectelor, care era decembrie 2023. Consilierii din opoziție, respectiv consilierii locali PNL, Cupu Lucian, Florin Dobria, Adina Dobrea, Iuliana Leabu, Johannes Klein de la FDGR, Cristina Paicu de la USR s-au opus accesării creditului. Ca de obicei, ședința de plen a fost una furtunoasă. Opoziția a cerut colegilor din Legislativ

să nu voteze acest proiect prin care se îndatorează municipiul cu încă 20 de milioane de lei, recomandând primarului să găsească alte soluții. „Este greșea primarului PSD că a pierdut fondurile europene, iar greșelile lui sunt plătite acum de făgărașeni”, a precizat Lucian Cupu, consilierul local PNL.

## Implementarea proiectului în ritm de melc

Lucian Cupu, PNL, a prezentat, citând răspunsul primit de la Ministerul Fondurilor Europene, stadiul lucrărilor la proiectele europene accesate de Primăria Făgăraș. „Ne lăudăm cu proiecte de 140 milioane de euro din fonduri europene și primarul îndato-

ază Făgărașul cu împrumuturi. Am solicitat la Ministerul Fondurilor Europene stadiul implementării proiectelor de la Făgăraș și câți bani s-au obținut. Nu mai credem în vorbele primarului. În cazul proiectului de înființare incubator de afaceri s-a realizat 76,65% și s-a solicitat suma de 3,7 milioane din valoarea totală a proiectului de 5,1 milioane. Proiectul de mobilitate, zona industrială, s-a realizat 77,35% și s-a solicitat suma de 31,9 milioane lei din totalul de 43,8 milioane de lei. Proiectul de mobilitate din zona centrală s-a realizat 36,8% din proiect și s-a solicitat suma de 16 milioane de lei din totalul de 45,7 milioane de lei. Proiectul de modernizare și pietonizarea zonei centrale s-a realizat 70% și s-au solicitat 30 milioane de lei din tota-

lul de 45,7 milioane de lei. Proiectul de reabilitare ambulatoriu din spital s-a realizat 70% și s-a solicitat suma de 7,5 milioane de lei din totalul de 11 milioane de lei. Proiectul de modernizare a Școlii Generale nr. 7 s-a realizat în proporție de 98,8% și s-a solicitat suma de 21 milioane de lei din valoarea proiectului de 26,9 milioane de lei. Proiectul de modernizare a casei de cultură și a parcului Regina Maria s-a realizat 17% și s-a solicitat rambursarea sumei de 4 milioane de lei din 26,5 milioane de lei, valoarea proiectului. În cazul reabilitării blocurilor prin eficientizarea energetică s-a realizat 39,4% și s-a solicitat suma de 2 milioane de lei din totalul proiectului de 7,4 milioane de lei” a prezentat consilierul local PNL Lucian Cupu. Primarul, sigur pe votul necesar pentru aprobarea împrumutului, a susținut: „Nu este un împrumut, nu va afecta bugetul local. Nu avem bani să plătim lucrările. Recuperăm banii din fonduri europene din următorul exercițiu financiar”.

## Patru împrumuturi în mandatul edilului PSD

Aceeași explicație a oferit primarul PSD și în cazul creditelor contractate anul trecut, cel de 10 milioane de lei în luna noiembrie 2023 și cel de 8 milioane de lei contractat în iulie 2023, ambele având ca justificare susținerea proiectelor europene aflate în implementare. La aceste împrumuturi se adaugă și creditul în valoare de 25 de milioane de lei (5 milioane de euro) contractat în 2019 pentru Ocolitoare, împrumut folosit însă la lucrări finanțate deja, Cetate, str. D-na Stanca și secția Pediatrie. (Lucia BAKI)



## Pe o coloană Vacile otrăvite

Un fermier din Viștea de Sus și-a găsit vacile Angus moarte în fermă. În dimineața de 12 mai a.c. când a mers la animale, în fermă, imaginea care l-a întâmpinat era una șocantă. Lângă gardul fermei erau întinse, fără suflare, opt vaci, unele gestante și altele fătate, dar și taurul cirezii era mort. „Seara, tatăl meu a stat până târziu în fermă și totul era în regulă. Tot el le-a găsit dimineața moarte. Am depus plângere la Poliție și în cursul zilei s-a făcut cercetarea la fața locului. La prima vedere autoritățile au spus că ar fi fost otrăvite. Reprezentanții Poliției Animalelor și de la Direcția Sanitară Veterinară au prelevat probe pentru a afla cauza exactă a morții animalelor. Este o pagubă de peste 40.000 de euro. O vacă Angus are peste 300 kg și a costat peste 3000 euro, iar taurul, adus din Germania pentru reproducție, are peste 800 de kg, și a costat 4500 euro. Este o pagubă mare. Sperăm ca viței să-i salvăm. Așteptăm rezultatul analizelor de laborator care se fac la București și vom afla cauza morții animalelor. Polițiștii vor descoperi și vinovații”, a declarat Florin Bălașa, fermierul de la Viștea de Sus.

## Șofer reținut

Bărbatul care a provocat accidentul rutier pe DJ 105, în localitatea Cincșor, în seara de 13 mai a.c., a fost reținut de oamenii legii. Polițiștii care cercetează cazul spun că bărbatul de 50 de ani a intrat intenționat în mașina în care se aflau soția sa și cei doi copii ai lor. Cele două vehicule prezentau avarii, iar pasagerii aflau într-unul dintre autoturisme au beneficiat de sprijin medical. De asemenea, polițiștii au constatat că șoferii sunt tată și fiu. „Dat fiind materialul probator, constituit până la acest moment, polițiștii au dispus reținerea bărbatului pentru o perioadă de 24 de ore, urmând a fi dispuse măsuri corespunzătoare. Cercetările sunt continuate” au precizat reprezentanții IPJ Brașov. Așa cum susțin martorii, bărbatul s-a răzburat pe soția lui care divorțase de el, iar în aceea seară a urmărit mașina și a intrat cu viteză în spatele acesteia. Imaginile au fost surprinse de camera video din zona în care a avut loc accidentul, pe DJ105, în apropierea bisericii din localitate. Femeia și copiii se îndreptau spre casa lor din Cincu. Ea se afla pe bancheta din spate. Ieșise de la serviciu, din Făgăraș, iar fiul ei de 19 ani s-a dus să o ia cu mașina. În dreapta o avea pe sora lui, adolescentă. S-au trezit urmăriți de tatăl lor, care i-ar fi șicanat în trafic mai bine de 10 kilometri.

Comandant de PNL Filiala Brașov cod AEP: 21240015

**ADRIAN CONSTANTIN GROVU**

Primar Ucea

Continuăm dezvoltarea împreună!

Administrație liberală • Dezvoltare • Fonduri Europene • Digitalizare • Infrastructură

Comandant de PNL Filiala Brașov cod AEP: 21240015

**NICOLAE MORARIU**

Primar Sâmbăta de Sus

Sâmbăta în care se poate! CONTINUĂM

ADMINISTRAȚIE LIBERALĂ • DEZVOLTARE • FONDURI EUROPENE • DIGITALIZARE • INFRASTRUCTURĂ

Comandant de PNL Filiala Brașov cod AEP: 21240015

**OVIDIU ALEXANDRU OVESEA**

Primăria Comunei Părău

Continuăm împreună pentru Părău!

Comandant de PNL Brașov | Realizat de JARS INK MEDIA S.R.L. | Mandatar: 21240015 | Tiraj: 100 bucăți



## Pe o coloană

## Hoți reținuți

Încă mai este de furat de pe platforma chimică Nitramonia. Trei bărbați din Făgăraș au fost reținuți de polițiști pentru 24 de ore. Cei trei, cu vârste cuprinse între 20 și 41 de ani, au sustras, în data de 7 mai a.c., mai multe bunuri de la o societate comercială. Prejudiciul a fost recuperat în totalitate și restituit societății comerciale, dar cercetările continuă.

## La volan, cu permisul suspendat

Un bărbat în vârstă de 30 de ani, care avea dreptul de a conduce suspendat, a fost surprins la volanul unei mașini prin Ucea de Sus de către polițiștii din Victoria. „Acesta a fost depistat conducând autovehiculul pe o stradă din localitatea Ucea de Sus ocazie cu care a fost verificat în bazele date, întrucât nu a putut prezenta în cadrul controlului permisul de conducere. În urma verificărilor efectuate, polițiștii au stabilit că persoana oprită avea dreptul de a conduce autovehicule suspendat, ca urmare a altor abateri săvârșite anterior la regimul rutier. A fost întocmit un nou dosar penal. A fost dispusă măsura reținerii pentru o perioadă de 24 de ore”, au precizat reprezentanții IPJ Brașov.

## Braconaj

Patru persoane au fost prinse de polițiștii de la Voila cu materiale de pescuit și cu o cantitate mare de pește în autoturismul oprit în trafic la Sâmbăta de Jos. Pe numele lor, trei bărbați și o femeie, cu vârste de la 29 ani la 32 de ani, s-a deschis dosar penal. „Agenții au oprit, pentru control, un autoturism care circula pe DN1, în localitatea Sâmbăta de Jos. În interiorul autoturismului, polițiștii au depistat 10 saci în care se aflau plase de pescuit, o barcă gonflabilă cu vase, dar și o cantitate mare de pește, respectiv: 45 de kg specia crap, 37 de kg din specia bătăc și 54 de kg din specia somn, cantități față de care nu s-a putut face dovada existenței documentelor de proveniență. Polițiștii au dispus confiscarea uneltelor și a ambarcațiunii de pescuit, precum și a cantității totale de 136 de kg de pește și au întocmit un dosar penal sub aspectul săvârșirii infracțiunilor de pescuit prin orice metode al reproducătorilor, în perioada de prohibiție”, au precizat reprezentanții IPJ Brașov.

## Accident

Un accident rutier a avut loc în dimineața de 17 mai a.c., în jurul orei 10.00, la ieșire din Făgăraș spre Belean. La fața locului au intervenit mai multe echipaje de la ISU Brașov. Din accident a rezultat o singură victimă care a fost transportată la spital. „În jurul orei 9.40, am fost solicitați pentru a interveni la un eveniment rutier, produs prin răsturnarea unui autovehicul la ieșirea din municipiul Făgăraș, spre municipiul Sibiu. Spre locul solicitării au fost direcționate o autospecială de stingere cu apă și spumă, o autospecială de descarcerare și o ambulanță SMURD. Din eveniment a rezultat o singură victimă, neîncarcerată, conștientă. După îngrijirile primite la fața locului, aceasta a fost transportată spre spital pentru îngrijire medicală de specialitate și investigații suplimentare”, a informat ISU Brașov.

## Împăratul care a scos credința lui Hristos din catacombe



Martii, 21 mai a.c., îi prăznuim pe Sfinții Împărați Constantin și Elena. Mai multe biserici din Țara Făgărașului au hramul de acest praznic, printre care se află și biserica din Victoria, zona Pietei. Și biserica din lemn de la mănăstirea Făget-Boholt de pe dealul Galațiului are hramul Sf. Împărați Constantin și Elena.

## Flavius Constantinus și genealogia sa

Constantin, fiu al marelui general Constantius Chlor, s-a născut în vechiul oraș Naissus, la o sută de mile sud de Dunăre, în provincia romană Moesia Superior. Constantin s-a născut la sfârșitul lunii februarie a anului 273 conform ultimelor statistici istorice. Constantius, tatăl lui Constantin, s-a născut în provincia Illyricum, și s-a distins prin virtute. A fost membru al cunoscutei unități „Protectores”, care asigura paza împăratului și a activat cu succes în vremea campaniei lui Aurelian în Siria de est, în perioada 271-273. La scurt timp după aceea campanie a devenit ofițer cu rangul de tribunus în armata romană și va urca până la poziția de „praeses”, adică guvernator al provinciei Dalmatia, zona vestică a provinciei Illyricum. La 20 de ani după ce s-a născut fiul său, Constantius va fi ales Caesar, adică împărat de rang secund în Apus. „Va trebui să o abandoneze pe soția lui de origine modestă și să o accepte pe fiica lui Augustus, împăratul senior (principal), ca o soție mai potrivită cu noul lui statut. Deși Constantius nu va fi împreună cu primul fiu timp de doisprezece ani, se preocupă ca acesta să fie educat pentru poziția imperială, iar apoi îl aduce aproape de el și îl pregătește pentru succesiunea la tron. Deși Elena nu s-a mai recăsătorit și a trăit retrasă mulți ani, a rămas aproape de fiul ei, iar când Constantin a devenit împărat, a adus-o înapoi în viața publică pe mama lui și, în final, a ridicat-o la rangul de «Augusta» sau împărăteasă a lumii romane” (Charles Matson Odahl, Constantin și Imperiul Creștin).

## „Prin aceasta vei învinge”

Constantin a ajuns un strateg strălucit datorită caracterului său puternic, dar și virtuții pe care i-a cultivat-o mama sa, Elena. Din Constantin luptătorul încercat el va deveni războinicul lui Hristos. „Gândul lui Constantin s-a întors spre religie, iar ochii împăratului au privit spre ceruri. Având

coalizate împotriva lui forțele militare și riturile religioase, Constantin s-a convins că avea nevoie de «un ajutor mai puternic» decât trupele umane și zeitățile păgâne. Și-a amintit cum predecesorii lui s-au încrezut în numeroșii zei ai panteonului olimpic și au folosit toate metodele pentru a distruge religia creștină; nu reușiseră, având parte și de un sfârșit nefericit. Iși aminti cum respectase tatăl lui pe «Dumnezeu cel peste toate» și cum refuzase să pună în aplicare edictul de persecuție a creștinilor; și avusese parte de o domnie împlinită și de un sfârșit frumos. Așa că s-a hotărât să-l invoce pe acest «Dumnezeu Suprem» și să-i ceară ajutorul și forța în acest moment de cumpănă. Împăratul ridică ochii spre cer și-l imploră pe «Deus Summus» cerându-i să i se arate și să îi acorde ajutorul. Constantin a mărturisit mai târziu în fața episcopului Eusebiu din Cezareea ceea ce a urmat și a jurat că cele povestite au fost adevărate. A spus că, după miezul zilei, a văzut cu proprii lui ochi pe cer semnul crucii conturându-se în lumina soarelui și purtând un mesaj: Hoc signo victor eris” (Constantin și Imperiul Creștin).

## Creștinii și semnul crucii

Iisus Hristos i s-a arătat în somn în acea noapte și i-a spus că dacă folosește Crucea, sem-

nul sacru al credinței creștine ca talisman protector pentru armata lui, atunci îl va birui pe rivalul său, Maxențiu, care se ascundea în spatele temutei găzdi pretoriene. El i-a întrebat pe creștinii ce este cu acel semn, iar ei i-au răspuns că este semnul lor protector, apotropaic, împotriva vrăjmașilor văzuți și nevăzuți.

## Pons Milvius

Octombrie 312, Podul Vulturului, lângă Roma, pe malurile Tiburului. Maxentius, tiranul, consultă cărțile sibilelor în care se arăta: „Tiranul va muri astăzi!” Dar, în beția și paranoia lui, uitase că el era tiranul care și-a asasinat senatorii și le-a violat soțiile; el, care ordonaseuciderea familiilor de aristocrați care i se opuneau, împreună cu copiii cu tot. Și a ieșit Maxențiu la luptă când Constantin Flavius îl aștepta. „Maxentius a poruncit să se construiască un pod de bărci acoperite cu scânduri pentru a traversa Tibrul lângă arcele de cerc ale Podului Mulvius. Uzuratorul roman și-a îndreptat forțele peste podul plutitor și le-a desfășurat în rânduri lungi în fața câmpului de luptă, dar cu spatele la râu. Constantin a observat mișcările dușmanului și și-a făcut la rândul lui planul de luptă. Conducătorul galic a dus armata în afara câmpului de luptă și a răspândit-o pe direcția flancurilor armatei dușmane. A dat ordin cavaleriei să atace, iar aceasta a spart rândurile cavaleriei lui Maxentius. Apoi, și-a tri-

mis pedestreimea împotriva celei inamice împingându-i înapoi, spre Tibru, unde mulți au fost măcelăriți, iar alții s-au înecat. Un timp, garda imperială călare și Garda Pretoriană și-au menținut pozițiile în jurul lui Maxentius, dar atunci când Constantin și-a îndreptat cavaleria direct spre ei au rupt rândurile și s-au retras spre râu. Maxentius a fugit cu ei și a încercat să treacă podul de bărci călare, împins de mulțimea soldaților care se retrăgeau în derută, a fost aruncat în apă și s-a înecat” (Charles Matson Odahl, Constantin și Imperiul Creștin). Războinicul lui Constantin i-au găsit trupul și i-au tăiat capul, care a fost înfipt într-o sulită și purtat a doua zi, în procesiune, pe străzile Romei, în ovațiile mulțimii.

## Augusta Elena

„Mama lui Constantin era o frumoasă tânără numită Elena. S-a născut într-o familie de origine umilă la Drepanum, în nordul Bithyniei, Yalova din Turcia de azi. Era «stabularia», hangău într-una din numeroasele taverna, hanuri care erau presărate de-a lungul drumurilor romane din provinciile de est, unde a întâlnit-o Constantius la începutul carierei lui militare (cca 268-272)” (ibidem). Cele mai credibile surse documentare au considerat-o pe Elena „uxor” sau „coniux”, adică soția lui Constantius. „Sfânta Elena, mama sa, a fost modestă, ajutoare a săracilor, evlavioasă și l-a influențat pe

fiul ei, Constantin, în bine. La 86 de ani face pelerinaj de la Roma la Ierusalim, află pe Golgota Crucea lui Iisus prin săpături și zidește Biserica Sfântului Mormânt, iar la Roma, Biserica Sfântul Petru. Sfânta Elena, ajutată de episcopul Macarie al Ierusalimului, descoperă în anul 337 adevărata cruce a Mântuitorului, grație vindecării unei femei grav bolnave prin atingere cu Crucea lui Iisus, în prima duminică a lunii pline a lui martie” (Ioan M. Bota, Istoria Bisericii Universale de la origini până astăzi).

## Edictul de la Milano

În urma victoriei de la Pons Milvius, Constantin a pune religia creștină în rând cu celelalte culte legale, scoțând astfel credința lui Hristos din catacombe. „Când Eu, Constantin Augustul și Eu, Licinius Augustul (n.r. - cumnatul lui Constantin) ne-am întâlnit la Milano și am luat în considerație toate aspectele care aduceau avantaje poporului și mai multă securitate, prin celelalte probleme pe care le-am discutat în beneficiul mării majorități a poporului nostru, am considerat că trebuie reglementate acele probleme privitoare la respectul față de Divinitate, așa că am acordat creștinilor și tuturor popoarelor libertatea neștricionată de a urma credința pe care o doresc, orice divinitate ar fi pe tronul ceresc. Dreaptă și binevoitoare față de noi pentru toți cei care sunt sub puterea noastră” (Decretul de la Milano).

## Imaginea lui Constantin

Constantin a fost un soldat puternic și un general desăvârșit, strateg ale cărui acțiuni fac și astăzi subiectul tratatelor militare. Istoricii păgâni au vrut să-i facă imaginea unui criminal prin executarea fiului său, Crispus, la care Constantin ținea enorm. Ce nu au spus ei a fost faptul că Crispus a căzut în adulter cu mama sa vitregă, Fausta, iar nașterea unui copil aducea un grav afront asupra puterii imperiale. Pentru a se apăra, era evident că Crispus trebuia să ridice armele împotriva tatălui său, provocând un război civil care putea duce la distrugerea a ceea ce clădise împăratul. Constantin a ales răul cel mai mic: executarea lui Crispus și a Fauste. (Ștefan BOTORAN)

## Sărbătoare la Mănăstirea Făget-Boholt



Mănăstirea Făget-Boholt de pe dealul Galațiului organizează marți, 21 mai a.c., de praznicul Sfinților Împărați Constantin și Elena, hramul bisericii de lemn. Slujba religioasă se va desfășura la altarul construit lângă bisericuța de lemn. La ora 8.00 se va sfinți apa (aghiazma), va urma maslul după care se va oficia liturgia

de un sobor de preoți. „Sunt așteptați la această mare sărbătoare a mănăstirii noastre cât mai mulți credincioși” a spus stăreța lăcașului de cult. Cei care ajung odată la mănăstirea Făget-Boholt cu siguranță mai revin. Este un loc cu multă liniște, un loc primitor în care te poți reculege. Cele două măicuțe care au înființat acest

lăcaș de rugăciune au demonstrat că prin credință, încredere și muncă pot realiza orice. Într-un vârf de deal, fără apă, fără curent electric, fără alte utilități au ridicat pentru început un paraclis din lemn unde se putea ruga. A fost sfințit chiar de Sfinții Împărați Constantin și Elena. Era prin 1994. Cu perseverență au ajuns să clădească o frumoasă biserică, chilli și o gospodărie din care să se întrețină. Biserica nouă cu hramul „Nașterea Maicii Domnului” este impozantă. În prezent viețuiesc aici cinci măicuțe și un preot. Mănăstirea Făget-Boholt este ultima reconstruită în Țara Făgărașului din lunga listă a obștilor distruse de generalul Bukow, la 1760, din ordinul Mariei Tereza. Mănăstirea are două hramuri, biserica veche din lemn, Sfinții Împărați Constantin și Elena, iar biserica nouă, Nașterea Maicii Domnului, praznic fixat la 8 septembrie. Locul pe care urma să se edifice mănăstirea a fost ales

folosindu-se de ceea ce a spus părintele Arsenie Boca atunci când se afla la Mănăstirea Brâncoveanu. Părintele Arsenie a venit cu un căruțaș, cu carul și caii spre Boholt. „La acel drum, părintele s-a oprit în deal. Era dimineață, l-a lăsat pe căruțaș să doarmă, iar căii să se odihnească. A plecat prin pădure și a revenit abia seara. Nu mă întreb unde am stat, l-a întrebat părintele pe căruțaș. Am fost la frații mei de la mănăstire și sunt mulți de aceea am stat până seara. Să știi că aici se va deschide o altă mănăstire mare”, a relatat maica Pantelimoana de la Mănăstirea Făget-Boholt. La o jumătate de veac de la acea întâmplare, pe Dealul Galațiului s-a clădit o frumoasă mănăstire, care are un larg orizont asupra întregii Țări a Făgărașului, de la Perșani până la Victoria. (Lucia BAKI)



# Baia Comunală, monument istoric lăsat în paragină de primarul PSD

Făgărașul a fost unul dintre cele mai frumoase orașe transilvane. Era o lume cosmopolită în care oamenii se respectau reciproc, erau etnici care munceau și conviețuiau pașnic.

Făgărașul rămâne ancorat în istorie și prin clădirile sale edificare cu veacuri în urmă pentru că sunt martore ale generațiilor vechi de făgărășeni. Toate au fost declarate monumente istorice de către autoritățile în domeniu, numai că, în 2015, lista acestora a fost redusă la doar 20 de obiective. Dacă puține dintre ele se află într-o stare bună de conservare, altele sunt părăsite și degradate. În cazul acestora din urmă, mai amintesc de importanța lor doar blazonul păstrat pe frontispiciul clădirii sau arhitectura care iese în evidență în fața construcțiilor de tip modern.

În ultimii ani, administrația publică locală și-a uitat menirea și s-a ocupat de cu totul altceva, în detrimentul cetățenilor și al întregii comunități.

## Stare degradată a monumentelor istorice

Îngrijirea monumentelor istorice dintr-o localitate cade în sarcina primarului. Printre alte obligații, primarul trebuie să cunoască monumentele istorice din localitatea sa și să se preocupe de îngrijirea lor astfel ca toți cei direct sau indirect legați de monumentele istorice, de la proprietarul acestuia, poliție, pompieri, membrii consiliului local, și până la locuitorii și vizitatorii localității să știe care sunt monumentele istorice și ce înseamnă protejarea lor. Orice monument istoric trebuie să poarte însemnul de monument. Primarul trebuie să supravegheze acțiunile de conservare, iluminare, pază, protecție, iar intervențiile asupra monumentelor istorice să fie făcute cu toate avizele necesare. Primarul este cel care asigură prin aparatul propriu de specialitate și în colaborare cu direcția județeană pentru cultură, culte și patrimoniul cultural național aplicarea însemnelor distinctive și a siglelor de monumente isto-

rice și controlează întreținerea lor de către proprietar. Cele mai multe monumente istorice din Făgăraș sunt date uitării, primarul încălcându-și atribuțiile pe care le are.

## Baia Comunală, doar o clădire cu blazon

Baia Comunală este clădirea amplasată în Piața Mihai Viteazul, la nr. 39, în fața castelului medieval. Conform listei monumentelor istorice, clădirea ar fi fost construită în secolul XX. Este un imobil impunător, cu parter și etaje, iar pe fațada lui se poate vedea și azi stema cu doi pești, simbolul vechi al Făgărașului. Mai vorbesc despre Baia Comunală bătrânii urbei care au trăit intens evenimentele mondene ale veacului trecut și pe care le păstrează vii în memorie. Baia Comunală era locul în care făgărășenii socializau, dar și locul în care igiena era asigurată tuturor categoriilor de persoane. Astăzi este un imobil părăsit, în continuă degradare, acoperit însă cu o meșă pentru a nu atrage atenția și criticile localnicilor și ale turiștilor.

„Baia s-a construit în locul alteia mai vechi, undeva după 1850 și s-a numit «Baia lui Stoff». Este consemnat documentar faptul că soldații armatei române făceau baie aici când au venit în 1916. În perioada interbelică și după venirea comuniștilor la putere avea aceeași destinație” explică și Constantin Băjenaru, cercetător în cadrul Muzeului „Valeriu Literat”, care astăzi nu mai face referire la acest obiectiv.

„În zilele de la sfârșit de săptămână venea aici toată elita orașului. Există saună cu abur, iar ca să nu ieși afară în frig, era un bar unde puteai sta la o cafe-luță și juca un șah. Erau căzi care aveau niște armături aurite, vechi, de pe timpul regelui Ferdinand. Pentru aceste lucruri venea aici toată elita Făgărașului. Știu cu siguranță că baia funcționa în perioada anilor 1958 - 60. Aici veneau medici, avocați și profesori. La sfârșit de săptămână era plin de lume. Eu aveam pe atunci vârsta de 17-18 ani, că la 20 de ani m-au luat comuniștii și m-au prigonit. Mă duceam acolo și pentru șah. Era curățenie și îmi aduc aminte de acele prosoape

mari pe care le primeam și în care ne înveleam. Socializarea era baza pentru care intelectualii făgărășeni veneau aici”, a spus Ioan Bucelea, fost deținut politic.

„Clădirea a funcționat până în anul 1965 pentru că toată lumea mergea să facă băile cu aburi. Era încă Făgărașul care păstra parfumul perioadelor de normalitate și securitate. Eu i-am cunoscut chiar și pe băieții care se ocupau de baie, familia Leahu. Erau refugiați din Bucovina, soț și soție”, explică în urmă cu câțiva ani notarul Mariana Săbăduș.

## Primăria a ratat un investitor

După Decembrie 1989, clădirea n-a mai fost în atenția conducerii municipiului și a ajuns în paragină. Abia prin anii 1997-1998 a fost solicitată, spre închiriere/administrare, de o firmă din municipiu. A existat un contract de comodat între Primăria Făgăraș și SC Construcții Tara Făgărașului SA, dar care s-a încheiat în detrimentul firmei și implicit al clădirii. „Am investit în această clădire, am făcut consolidarea ei. Tot parterul imobilului a fost consolidat, restaurat și au fost îndepărtate elementele de igrasie și umiditate. A fost o investiție mare pe care firma și-a asumat-o. Intenționam să continuăm investiția și să menținem destinația veche, de baie comunală. Am cerut primăriei să ne predea clădirea în proprietate, contracost, dar conducerea de atunci a orașului n-a fost deschisă proiectului nostru. Mare păcat pentru că de atunci clădirea

s-a deteriorat total, chiar și parterul care a fost restaurat” a spus ing. Sorin Miloșiu, directorul respective firme de construcții.

## O promisiune mincinoasă a primarului PSD

După alți ani de deteriorare, prin anul 2000, Baia Comunală a fost din nou tranzacționată. Primăria Făgăraș a predat-o cu titlu gratuit în proprietatea Universității București care spunea atunci că va restaura clădirea și o va transforma într-o filială a sa. În decurs de câțiva ani s-a reparat acoperișul și atât. Clădirea a devenit adăpost pentru oamenii străzii și depozit de gunoi. Pentru a bloca accesul în clădire s-au bătut în cuie niște scânduri, după ce și ușa de la intrare a fost furată. Abia în 2009, contractul cu pricina a fost reziliat, dar nici noua conducere a Primăriei Făgăraș n-a trecut imobilul pe lista de priorități la investiții. Singura „investiție” în clădirea băii comunale a fost după 2012. Întregul imobil a fost învelit într-o pânză care să mascheze degradarea și mizeria. Iar de atunci au trecut 12 ani, timp în care nu s-a făcut nimic. Doar o promisiune a actualului primar, de altfel o obișnuință a lui, că Baia Comunală va fi reabilitată printr-un proiect european care este în lucru. Proiectul aparține tot firmei de casă a Primăriei Făgăraș, Road Construct SRL, acest Meșter Manole al Făgărașului. (Lucia BAKI)

# Rețea de canalizare în Sâmbăta de Sus

● Primarul Nicolae Morariu a semnat contractul cu constructorul



Primarul comunei Sâmbăta de Sus, Nicolae Morariu, a semnat marți, 14 mai 2024, contractul de exe-

cutie pentru investiția „Înființare rețea de canalizare menajeră și stație de epurare pe raza localității

„Sâmbăta de Sus” cu reprezentanții firmei de construcții desemnată prin licitație publică, SC Meva Concept SRL din București.

„În perioada următoare se face organizarea de șantier și predarea de amplasament către constructor, iar lucrările efective vor începe în data de 27 mai, conform Ordinului de începere a lucrărilor. Firma care a câștigat licitația are o experiență în domeniu de 17 ani” a precizat primarul Nicolae Morariu.

Valoarea investiției este de 11.038.516 lei, inclusiv TVA, proiectul fiind finanțat prin programul „Anghel Saligny”. Lucrările au ca termen de execuție, conform contractului, 24 de luni.

„Conform graficului de execuție se vor începe lucrările la Stația de epurare și pe străzile care urmează să fie asfaltate, iar apoi în restul comunei. A fost o muncă de echipă susținută care a durat trei ani de zile, începând cu intabularea tuturor străzilor și studiul de fezabilitate făcut în 2021, procedura de avizare care a durat un an de zile, obținerea finanțării de la guvern în 2022 și proiectul tehnic făcut în 2023 și până la procedura de licitație publică care a durat 8 luni. O lucrare de asemenea anvergură necesită multă muncă și implicare, nu se poate face peste noapte cum cred unii, care vorbesc în necunoștință de cauză” a precizat primarul comunei.

Vor fi racordate la rețeaua de canalizare realizată prin acest proiect 458 de gospodării, bransamentele până la limita proprietății fiind gratuite. Un număr de 142 de gospodării vor fi racordate la rețeaua de canalizare realizată din fonduri locale înaintea modernizării drumului județean ce traversează localitatea.

Comandant de PNL Filiala Brașov cod AEP: 21240015

**Claudiu Motrescu**  
Primar Beclean

**Continuăm împreună!**

Comandant de PNL Filiala Brașov cod AEP: 21240015

**Daniel Dâmboiu**  
Primar Hârseni

**Continuăm împreună!**

Comandant de PNL Filiala Brașov cod AEP: 21240015

**Florin IOANI**  
Primar Viștea

**Continuăm împreună!**

Comandant de PNL Filiala Brașov cod AEP: 21240015

**DĂNUȚ MIHOȘAN**

candidat  
Primăria  
Comunei  
Recea

**Împreună pentru Recea!**





## Plotare **A0+/A0/A1/A2/A3**

**Flyere**

**Agende**

**Albume foto**

**Postere**

**Calendare**

**Meniuri**

**Tablouri  
CANVAS**

**Pliante**

**Cataloage**

**Cărți de  
vizită**

## Servicii de **PRINTARE,** **COPIERE** și **FINISARE**



**0720 151 619**



**fouracopy@yahoo.com**



**fourAcopysds**





## PROGRAMUL NAȚIONAL DE DEZVOLTARE RURALĂ



Uniunea Europeană

Program finanțat de Uniunea Europeană și Guvernul României prin  
**FONDUL EUROPEAN AGRICOL PENTRU DEZVOLTARE RURALĂ**  
EUROPA INVESTEȘTE ÎN ZONELE RURALE.

Autoritatea Contractantă:

**AGENȚIA PENTRU  
FINANȚAREA  
INVESTIȚIILOR RURALE**

din cadrul Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale



Proiect finanțat  
prin LEADER



# Sezonul de evenimente

# 2024



*Pachet botez, nuntă, corporate*

*Pachet botez mic, aniversări,  
banchete, majorate*

## Prețuri începând de la 1000 lei

*Tu ai rezervat data? Ți dorești să oferi invitațiilor tăi  
amintiri de neuitat?*

**Platforma video Infinity Mirror**

- capacitate - 8 persoane
- sistem de iluminare ambientală
- număr nelimitat de videoclipuri
- descărcare rapidă prin cod QR



**Contactează-ne**

 **VLfamilyevents**

 **vlevents@yahoo.com**  **0733 483 634**



# Noul Paște și misterul Cinei de pe urmă

● Cum explică cercetătorii evenimentele de acum două milenii



Ne vom concentra aici atenția asupra modului în care Iisus restaurează Paștele evreiesc, dându-i o semnificație precisă, de altfel, de către profeții cei din vechime. Cina cea de Taină va deveni centrul vieții creștine, repetată de mai bine de două mii de ani prin celebrarea Sfintei Liturghii de către cele două biserici tradiționale, surori - Biserica Ortodoxă și Biserica Catolică.

## Ultima Cină

În cadrul Cinei celei de Taină, ultima cină luată cu „prieteni” Săi înainte de evenimentele groaznice ce au culminat cu Învierea glorioasă, Iisus inaugurează Noul Paște, dând la o parte vâul „umbrei legii”. „Având în vedere toate acestea - spune Brant Pitre - putem face legături între Paștele biblic, vechea tradiție iudaică și cuvintele și faptele lui Iisus. Dacă Iisus se vede pe sine inaugurând un nou exod și dacă se aștepta ca noul exod să fie precedat de un nou Paște, atunci când socotea El că urma să aibă loc acest nou Paște? Dacă privim la Evangheliile, există un singur răspuns posibil. La Cina cea de Taină, când Iisus a celebrat ultimul Paște din viața sa, chiar înainte de «exodul» său pe care avea să-l «împlinească la Ierusalim» (Luca 9,31). După cum am sugerat mai sus, la Cina cea de Taină Iisus nu săvârșea pur și simplu un alt memorial al exodului din Egipt, oricât de important ar fi fost, ci instituia, în mod deliberat, un nou Paște, prin care avea să fie, în sfârșit, pus în mișcare noul exod. Pentru a vedea limpede acest lucru, trebuie să fim atenți în ce privin-

te Cina cea de Taină era asemănătoare cu alte mese de Paște și în ce privește era diferită. Concentrându-ne asupra acestor asemănări și deosebiri, vom vedea că Iisus ținea vechiul Paște al legământului și, totodată, împlinea așteptarea unui nou Paște, Paștele lui Mesia. Prima asemănare: Iisus a celebrat Cina cea de Taină în noaptea de Paște, când evreii mâncau mielul. Înainte de a descrie Cina însăși, Evangheliile identifică, într-un mod explicit și repetat, Cina de pe urmă ca o masă pascală: «În prima zi a azimelor, s-au apropiat ucenicii de Iisus spunându-i: Unde vrei să-ți pregătim să mănânci de Paște? Iar El le-a spus: Mergeți în cetate, și cumpărați un miel, și spuneți-i: Învățătorul zice: Ceasul meu este aproape. La tine vom face Paștele, cu ucenicii mei. Și ucenicii au făcut precum le poruncise Iisus și au pregătit Paștele». (Matei 26, 17-19). În prima zi a Azimelor, când se jertfea mielul de Paște, ucenicii săi i-au spus: «Unde vrei să mergem să pregătim să mănânci Paștele?» (Marcu 14,12) Și când a venit ceasul, s-a așezat la masă și apostolii împreună cu El. Și le-a spus. «Cu dor am dorit să mănânc cu voi acest Paște mai înainte de Pătimirea mea». (Luca 22, 14-15). Aici vedem foarte limpede că Cina de pe urmă a lui Iisus a avut loc îndată după «jertfa» mieilor de Paște, când ucenicii au pregătit Odaia de Sus pentru celebrarea Paștelui. Evangheliștii se străduiesc să accentueze acest lucru: ca iudei care respectau tradiția, Iisus și ucenicii săi au ținut sărbătoarea Paștelui în noaptea dinaintea

morții lui. În al doilea rând, pentru cine e familiarizat cu masa de Paște a evreilor, sunt numeroase asemănări de detaliu ușor de depistat. De exemplu, Iisus și ucenicii săi se află la această cină la Ierusalim, nu la Betania, unde stătuseră până atunci (Marcu 14, 13; Ioan 18,1). Acest lucru se potrivește cu tradiția conform căreia Paștele trebuia mâncat în interiorul cetății Ierusalimului. Iisus și cei doisprezece au celebrat Cina cea de taină seara, ceva specific pentru masa de Paște, care se mânca, de obicei, «spre seară» (Deuteronom 16,6). Iisus și ucenicii săi au băut vin la Cina cea de Taină: vinul era cerut de Paștele evreiesc, spre deosebire de apa care se bea la mesele obișnuite (Mișna, Pesahim 10.1). Poate - și acesta e lucrul cel mai important - faptul că Iisus explică semnificația pâinii trimise la Paște. Cum am văzut mai sus, de Paște, tatăl răspundea întrebărilor fiului său explicând înțelesul pâinii nedospite (Exod 12, 26-27; Mișna, Pesahim 10,5). În sfârșit, Cina cea de Taină s-a încheiat cu «cântarea psalmului» (Matei 26,30; Marcu 14,26). Este vorba de Psalmul 118, cunoscut ca «Hallelul Mare», care, în tradiția iudaică, se cânta spre sfârșitul mesei de Paște» (Brant Pitre, Misterul Cinei de pe urmă)

## Diferențe între masa de Paște și Cina cea de Taină

„Însă Cina cea de Taină a fost și diferită - radical diferită - de o masă obișnuită de Paște. Orice evreu din vechi-

me, inclusiv apostolii, putea să-și dea ușor seama de acest lucru. În primul rând, Paștele se celebra în familie, tatăl acționând în calitate de cap al acesteia. La Cina cea de Taină, Iisus a acționat ca gazdă și conducător al celor doisprezece, deși nu era tatăl niciunui dintre ucenici. Mai mult, la un Paște obișnuit, accentul se punea pe legământul lui Dumnezeu cu Avraam, pe ieșirea din Egipt și pe intrarea în Pământul Făgăduinței. Iisus a vorbit însă de «legământul cel nou» prorocit de Ieremia, ce avea să se împlinească în era mântuirii (1 Corinteni 11, 25; Ieremia 31, 31-33). Poate, lucrul cel mai semnificativ: la un Paște obișnuit întreaga liturghie se desfășura în jurul trupului și sângelui mielului de Paște. Mai întâi, mielul era înjunghiat și preoții de la Templu îi vărsau sângele pe altar. Apoi, evreii aduceau trupul mielului de la Templu și pregăteau masa de Paște, iar tatăl îi explica semnificația în timpul mesei. La Cina cea de Taină, Iisus a făcut ceva cu totul diferit. Prin cuvintele de explicație, El a mutat accentul de la trupul și sângele mielului de Paște (care nu este nici măcar menționat) spre propriul său trup și sânge», explică Brant Pitre.

## Paralele

Cercetătorul Brant Pitre surprinde două paralele între cina pascală a evreilor și Cina luată de Iisus cu ucenicii. În timp ce Mișna se concentrează asupra trupului mielului de Paște, Iisus binecuvântează pâinea spunând: „Luați mâncăți, acesta este trupul Meu”.

(Matei 26, 26) Înainte de dispariția Templului, apogeul jertfei de Paște era turnarea sângelui de către preoți. La Cina cea de Taină, Iisus spune: «acesta este sângele Meu, al Legământului, care pentru mulți se varsă, spre iertarea păcatelor». (Matei 26, 27-28) „Când comparăm acțiunile lui Iisus cu aceste tradiții iudaice antice, nu e greu să ne imaginăm ce voia El să exprime. Prin cuvintele rostite la Cina cea de Taină asupra pâinii și vinului, Iisus spune fără echivoc: «Eu sunt noul miel de Paște al noului exod. Acesta este Paștele lui Mesia și eu sunt noua jertfă». Dacă această interpretare este corectă, atunci implicațiile sunt enorme. În primul rând, se vede că Iisus nu doar a ținut Paștele evreiesc, ci l-a și modificat în mod voit, instituind, astfel, un nou Paște. Ca evreu, sărbătorise Paștele de multe ori până atunci, știa foarte bine ce face schimbându-l de această dată. Arăta că nu e un Paște obișnuit; era Paștele lui Mesia, noaptea în care unii evrei credeau că Israel va fi în sfârșit «izbăvit». De aceea Iisus poate spune că sângele său - nu cel al mielului de Paște - se vărsa spre iertarea păcatelor. Al doilea semn că Cina cea de Taină era un nou Paște este porunca lui Iisus ca gesturile sale să fie repetate» spune Brant Pitre. Aceasta a avut loc prin cuvintele - „Faceți aceasta în amintirea mea”. Deși riscăm să nu bângăm de seamă, prin această poruncă Iisus restaura, de fapt, preoția originară a celor douăsprezece triburi ale lui Israel. Orice evreu din vechime știa că numai preoții puteau să „verse” sângele (Matei 26, 27-28); însă tocmai acest lucru le-a poruncit Iisus ucenicilor să săvârșească în amintirea sa. În mod semnificativ, deși jertfirea mieilor de Paște la Templu a încetat când romanii au distrus Ierusalimul în anul 70 d.Hr., jertfa pe care Iisus le-a poruncit ucenicilor s-o aducă în „amintirea” sa continuă până astăzi. „Pe scurt, așezându-și propriul trup și sânge în centrul noului Paște, Iisus a revelat că se socotea pe sine drept noul miel de Paște» explică Brant Pitre. Acest lucru sărbătorim noi, creștinii.

## Un tot inseparabil

Preotul catolic și cercetătorul Armand Puig completează această scenă: „Gesturile și cuvintele despre pâine și vin de la ultima cină formează un tot inseparabil. Cuvintele explică gesturile, iar acestea

sunt o puternică acțiune simbolică, pusă în legătură cu moartea lui Iisus, cu persoana sa și cu viitorul ucenicilor. Cum remarcă H. Schurmann, Iisus a făcut din viața sa o slujire a celorlalți, s-a dăruit lor, s-a golit pentru ei, le-a adus salvarea lui Dumnezeu, împărțirea, și, de aceea, moartea sa, acum apropiată, se află într-o continuitate profundă cu viața. Iisus își înțelege moartea ca un dar, așa cum și-a înțeles viața. Moartea și viața sa sunt rodul unei libertăți care acceptă și integrează o altă libertate, aceea a lui Dumnezeu. Mai mult, puterea mântuitoare dobândită de moartea sa se suprapune peste slăbiciunea extremă a unui om respins și condamnat: Iisus, răstignit pe cruce, va fi văzut de cei ce l-au condamnat ca respins și de Dumnezeu. Prin urmare, simbolul pâinii și al paharului cu vin își dobândește eficacitatea pornind de la relația directă cu moartea lui Iisus (le despart nici 24 de ore!) și cu Împărăția, viitoare, dar și prezentă, înțelegându-se ca un nou legământ. Iisus include în persoana sa Împărăția și legământul când spune că pâinea este trupul său și că paharul este noul legământ în sângele său. De aceea teologia creștină va vorbi despre acest simbol eficace, despre taina pâinii și vinului euharistice, ca despre «taina Împărăției»”. (Armand Puig, Iisus, un profil biografic)

## Primele documente

Două tradiții fac ca aceste cuvinte cu valoare de legământ ale lui Iisus să ajungă în documente. Prima este reprezentată de evangheliile lui Marcu (14, 22-25) și Matei (26, 26-29) iar cea de a doua este relatată în epistola întâi către Corinteni a Sfântului Apostol Pavel (11, 23-26) și în Evanghelia după Luca (22, 15-20). „Aceste două tradiții pornesc, însă, de la un unic eveniment și, de aceea, în pofida diferențelor, trebuie tratate împreună. Am subliniat, de asemenea, că vorbele lui Iisus despre pâine și despre paharul cu vin sunt marcate de două gesturi anterioare: binecuvântarea/mulțumirea și frângerea pâinii ca să mănânce din ea toți și oferirea propriului pahar spre a bea din el toți. Este vorba de două gesturi de oferire cu sens de dăruire personală. Iisus oferă pâinea și vinul ca dar de afecțiune și iubire pentru ucenici, care împart între ei hrana și primesc - cu siguranță fără să înțeleagă deplin - un dar care îi izbăvește” explică Armand Puig. (Ștefan BOTORAN)





# Deși a prejudiciat Primăria Beclean, Cosmin Leancu (PSD) vrea un nou mandat de primar



După șase ani de procese, un grup de localnici din comuna Beclean, unii care au deținut funcții de consilieri locali sau angajați în Primăria Beclean, poate respira ușurat. Acești localnici și-au găsit dreptatea în instanță în fața fostului edil de la Beclean, Cosmin Leancu, PSD, și ale srl-urilor care au căpușat bugetul local al comunei. Împlicinții trebuie să returneze banii încasați necuvenit Comunei Beclean. Este vorba despre 464.335 lei, bani pe care Leancu și firmele păstorite de Călin Pop trebuie să-i plătească Primăriei Beclean. Chiar dacă în dosarul penal în care s-au cercetat faptele petrecute în 2012, abuz în serviciu și corupție, a intervenit prescripția, acestea au fost săvârșite, așa cum au constat organele penale și instanța. În dosarul penal nr. 4964/226/2018

aflat pe rolul Curții de Apel Brașov a fost emisă Hotărârea nr. 124/2024 la data de 9 februarie 2024, definitivă.

Soluția pe scurt: „Admite apelurile declarate de inculpații Trâmbițaș Gheorghe Ovidiu, Șerban Ioan Gheorghe, Fluture Căprian Paul, Pop Vasile, Sasu Daniel, Toacă Valeria împotriva Sentinței penale nr. 177 din data de 16.05.2023, pronunțată de Judecătoria Făgăraș, pe care o desființează sub aspectul soluției de încetare a procesului penal dispusă cu privire la apelații menționați și modul de soluționare a laturii civile. Achită inculpații Trâmbițaș Gheorghe Ovidiu, Șerban Ioan Gheorghe, Fluture Căprian Paul, Pop Vasile, Sasu Daniel, Toacă Valeria pentru toate infracțiunile în temeiul cărora au fost trimiși în judecată.

Admite acțiunea civilă formulată de partea civilă UAT Beclean și obligă inculpații la plata despăgubirilor, astfel:

- Inculpatul Leancu Cosmin Ioan în solidar cu inculpații SC ASP AGREGATE SRL la plata sumei de 150.018,46 lei.

- Inculpatul Leancu Cosmin Ioan în solidar cu inculpații SC ALESPO INVEST SRL și cu inculpații Roșca Adriana la plata sumei de 72.093,7 lei.

- Inculpatul Leancu Cosmin Ioan în solidar cu inculpații SC MIFAN BUILDING SRL și cu inculpații Mihalache Ștefan la plata sumei de 149.859,77 lei.

- Inculpatul Leancu Cosmin Ioan în solidar cu inculpații SC BENNI PREST SRL la plata sumei de 92.365,08 lei.

- Dispune ridicarea măsurii asigurătorii a sechestrului dispus prin ordonanța procu-

rorului din data de 01.10.2018 asupra bunurilor aparținând inculpaților Trâmbițaș Gheorghe Ovidiu, Șerban Ioan Gheorghe, Fluture-Căprian Paul și Pop Vasile.

- Respinge apelurile declarate de inculpații Leancu Cosmin Ioan, Mihalache Ștefan și Roșca Adriana împotriva aceleiași sentințe.

- Respinge cererea de repunere pe rol formulată de inculpatul Trâmbițaș Gheorghe Ovidiu. Menține dispozițiile sentinței atacate ce nu contravin prezentei decizii.

- Obligă inculpații apelații Leancu Cosmin Ioan, Mihalache Ștefan și Roșca Adriana, fiecare, la plata către stat a sumei de 200 de lei cu titlu de cheltuieli judiciare avansate de stat în apel, onorariile avocaților din oficiu urmând a fi avansate din fondurile Ministerului Justiției. Restul cheltuielilor judiciare avansate de către stat rămân în sarcina acestuia. Definitivă. Hotărâre 124/2024 09.02.2024“

## Filmul infracțiunilor

Povestea a început în anul 2012, când în fotoliul de primar al comunei Beclean era instalat Cosmin Leancu. S-au demarat lucrările de reparații curente la DC 74 și la drumurile vicinale în localitățile Calbor, Bohol, Beclean și Hurez (HCL nr. 12/30.07.2012), iar comisia de recepție, instituită înaintea efectuării plăților, a atestat, în mod nereal, că a verificat în teren lucrările ce au făcut obiectul Contractului nr. 2884 din 30 iulie 2012 încheiat între UAT Beclean și SC ASP Agregate SRL în valoare totală

de 80.600 lei cu TVA. Astfel a fost plătită de la bugetul comunei suma de 50.127 lei către această firmă, ulterior, la data de 9 august 2012, s-a mai plătit firmei și suma de 30.473 lei. O altă plată s-a efectuat la data de 14 august 2012 pentru SC Alespo Invest în valoare de 38.756,20 lei (contract nr. 2903/30.07.2012 în valoare de 38.756 lei). O altă plată în valoare de 77.337,60 lei a fost făcută la data de 14.08.2012 către SC Mifan Building SRL (contract nr. 904/30.07.2012 în valoare totală de 80.587,86 lei). Și SC Benni Prest SRL a încasat suma de 47.984 lei la 3 decembrie 2012, dar și suma de 2016 lei la data de 19 decembrie 2012 (contract nr. 5113/27.11.2012 în valoare de 49.999 lei). Totul ar fi rămas uitat undeva prin sertare dacă aceste contracte nu ar fi fost luate la purcat de inspectorii Curții de Conturi, care au descoperit ilegalitățile. „UATC Beclean a efectuat în anul 2012 plăți în sumă de 136 mii lei pentru repararea drumului comunal Hurez – Luța în baza HCL nr. 12/30.07.2012. Au fost efectuate plăți pentru lucrări care nu au fost executate, deși sunt întocmite procese verbale de recepție prin care se confirmă realizarea acestora și facturi vizate din punct de vedere al realității lucrărilor executate, și care au condus la estimarea unui prejudiciu în valoare de 197 mii lei”, stipula Raportul Curții de Conturi întocmit în 2015. Ulterior controlului, verificările s-au extins la toate contractele semnate pe reperații înainte de perioada iulie-decembrie 2012. Drept

urmăre a fost întocmit de procurori, în 2016, Dosarul penal nr. 77, rechizitoriul constituind dosarul judecat la instanța de la Făgăraș. Judecătoria de la Făgăraș au decis că în cazul acestor lucrări s-au comis infracțiuni precum abuz în funcție, complicitate la abuz în funcție, corupție, instituind și sechestrul asigurător pe conturile și bunurile inculpaților. În Dosarul penal 4964/226/2018 erau inculpate nouă persoane fizice printre care fostul primar al comunei Beclean, Cosmin Leancu, și patru societăți comerciale controlate de Călin Pop: SC ASP AGREGATE SRL (insolventă), SC ALESPO INVEST SRL, SC MIFAN BUILDING SRL (insolventă) și SC BENNI PREST SRL. Procesul a continuat însă la instanțele superioare, însă în cazul dosarului penal a intervenit prescripția, dar prejudiciul cauzat se recuperează de la inculpați într-un dosar civil, instituit la solicitarea Primăriei Beclean.

## Candidatul PSD, bun de plată

Cosmin Leancu, deși era vizat în procese penale, nu s-a ținut departe de funcțiile publice și a obținut un mandat de consilier local, pe listele PSD. La aceste alegeri locale țintește funcția de primar. Dar până atunci, Leancu, în solidar cu firmele amintite, trebuie să plătească în contul Primăriei Beclean suma totală de 464.335 lei, ca despăgubiri, așa cum a solicitat UAT Beclean, parte în proces. (Lucia BAKI)

## „Maratonul Donatorilor de Sânge“, pe Valea Dejaniului, a ajuns la a patra ediție

• Asociația HEM și consilierul local Dănuț Miloșan sunt organizatorii evenimentului



Comuna Recea a devenit locul în care sunt organizate o serie de evenimente menite să ajute cetățenii, dar care să asigure și o bună promovare a meleagurilor făgărașene.

Dănuț Viorel Miloșan, în calitate de consilier local al comunei Recea, dar și ca om al locului, a atras în comuna sa o serie de evenimente. O manifestare specială a fost „Maratonul Donatorilor de Sânge“, care ajunge în acest an la ediția a patra, prin implicarea Asociației HEM condusă de Marian Costache, cu rădăcini în comună. În satele comunei Recea au fost organizate și

acțiuni de donare de sânge organizate de Asociația HEM, Primăria Recea, consilierul local Dănuț Viorel Miloșan și Centrul de Transfuzie Sibiu. Ultima colecție a fost organizată la căminul cultural din Recea la 15 martie 2024. Pentru a susține aceste acțiuni de colectare de sânge de la voluntari, s-a organizat „Maratonul Donatorilor de Sânge“ pe Valea Dejaniului. A patra ediție a acestui maraton se va desfășura la 15 iunie 2024.

• „Am adus în ultimii trei ani un eveniment sportiv minunat la Dejani, în centrul țării. Viața mi-a oferit șansa să

cunosc comunitatea și locurile de aici, prin urmare a fost mai ușor să văd cât de potrivit este cadrul pentru un concurs sportiv, dedicat donării de sânge și donatorilor. Filosofia noastră, în «N-avem SÂNGE?!» constă în normalizarea donării, ca gest, considerând acest act drept prilej de conexiune pe orizontală, la fel de normal precum sportul și muzica. Nu este niciodată simplu să organizezi o sesiune de donare remote. Însă am avut aproape, așa cum a fost de altfel și de la prima ediție a #bloodfluencer Marathon, Primăria Recea, prin dl consilier local Dănuț Viorel Miloșan. În satele comunei Recea, am întâlnit oameni responsabili, care apreciază premiera pe care o realizăm cu această campanie și care ne-au promis, fără niciun fel de discuție, tot sprijinul lor, precum și prezența efectivă la eveniment”, a explicat Marian Costache, președintele Asociației HEM, cofondator „N-avem Sânge?!“.

• „Donarea de sânge este un gest deosebit de sănătos, care probează mai departe de cuvinte dragostea pentru oameni și pentru viață, în general. Sigur că pentru fiecare donare de sânge se acordă o mică recompensă, în carduri valorice pentru alimente, pre-

cum și o scutire de prezență, pentru ziua de lucru corespunzătoare donării. Personal, consider absolut simbolice aceste lucruri, recompensă uriașă pe care o primește donatorul, mai ales cel cu donări repetate, este oglindită în starea proprie de sănătate. Am simțit încă de la început potențialul pe care-l are pentru comunitatea noastră evenimentul sportiv, organizat de Asociația HEM și dedicat donatorilor. Sigur că avem o zonă extrem de frumoasă la Dejani, dar este doar o altă zonă frumoasă, dintr-o țară foarte frumoasă. Fără promovare și fără prilejuri sportive sau artistice, va rămâne în continuare necunoscută. La ultima ediție a #bloodfluencer Marathon, cea de-a treia, satul Dejani s-a bucurat de cea mai mare campanie implicită de promovare. Toate pensiunile și magazinele din Dejani și Recea simt weekendul cu Maratonul. Sunt sigur că există turiști care au revenit apoi și în afara evenimentelor sportive, în zona noastră. La ediția din 15 iunie 2024, participanții vor avea parte de spectacole de folclor și de o expoziție gastronomică numai cu produse locale. Înscrierile la acest maraton sunt gratuite“, a explicat Dănuț Viorel Miloșan.

## 15 milioane de lei pentru rețeaua de alimentare cu apă a comunei Ucea

Proiectul de modernizare a infrastructurii de alimentare cu apă în comuna Ucea a obținut finanțarea prin programul „Anghel Saligny“. Joi, 16 mai a.c., contractul aferent investiției a fost semnat de primarul comunei Ucea, Adrian Grovu, și ministrul Dezvoltării Lucrărilor Publice și Administrației, Adrian Veștea, la sediul ministerului. „Contractul a fost semnat cu Adrian-Ioan Veștea, ministrul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației. Acest contract este finanțat prin Programul Național de

Investiții «Anghel Saligny» și are valoarea de 15.223.419 lei. Contractul vizează «Realizarea unei noi conducte de distribuție DN 630, între Stația Sumerna și Căminul Victoria Sud». Acest proiect este esențial pentru îmbunătățirea calității vieții cetățenilor noștri și dezvoltarea comunității locale din Ucea precum și U.A.T.-urile învecinate cărora le furnizăm apă potabilă: orașul Victoria, comuna Viștea și comuna Drăguș“, a explicat Adrian Grovu, primarul comunei Ucea.





# „Maestrul serios înlocuiește părinții“

● **Interviu cu maestrul de karate Paolo Lusvardi**



Multiplu campion mondial, medaliat la numeroase competiții internaționale, și unul dintre cei mai apreciați maestri de karate din Europa, Shihan Paolo Lusvardi vine anual la Făgăraș de mai bine de zece ani. La început l-a însoțit pe maestrul japonez Masaru Miura, al cărui elev este, iar în ultima vreme obișnuiește să vină singur la invitația Comisiei S.K.I. România din cadrul Federației Române de Karate. Maestrul italian se simte la Făgăraș ca într-o familie, după cum a mărturisit într-un nou interviu acordat ziarului „Monitorul de Făgăraș”.

**Reporter:** Shihan, cum vă simțiți în România, în mod special la Făgăraș?

**Lusvardi Paolo:** Vin aici exact ca la o familie, la Făgăraș mă simt ca în Cehia sau la mine acasă, în Italia.

**R.:** Cum ne-ați găsit ultima oară?

**L.P.:** Sunt mulți tineri care trebuie să studieze mai mult geometria și fizica, pentru că se folosește forța mai mult decât trebuie. În karate nu trebuie doar să transpiri, mai întâi trebuie să studiezi.

**R.:** Ce le recomandați tinerilor și copiilor care practică karate?

**L.P.:** În privința copiilor este foarte important să învețe bine, pentru că dacă învață greșit de la început este mai greu să îi corectezi după ce crește, iar cei tineri trebuie să țină pasul corect.

**R.:** Care este cel mai important aspect în studiul karate-ului?

**L.P.:** Este foarte importantă discipli-

na, fără de care nu poți face nimic. Karate-ul, ca și educație, este foarte important.

**R.:** Care este ordinea corectă între tehnică și disciplină, cu ce se începe mai întâi?

**L.P.:** Prima este disciplina, dacă nu ai disciplină nu poți face nimic, apoi vine tehnica.

**R.:** Care este rolul inteligenței în această disciplină?

**L.P.:** Un om lipsit de inteligență doar copiază. Pentru cel care nu gândește este diferit față de cel care gândește.

**R.:** Ce le recomandați practicantilor care încep să studieze karate de la o vârstă mai înaintată?

**L.P.:** Practicanții în vârstă să lucreze încet, fără să utilizeze forța, ca pe o gimnastică. Acest lucru este benefic și pentru psihic, dar și pentru corp.

**R.:** Aceeași situație este valabilă și pentru practicanții care încep de mici și continuă practicarea karate-ului până la bătrânețe?

**L.P.:** Cei care încep să studieze karate de tineri și continuă toată viața, după ce ajung la o vârstă mai înaintată folosesc experiența.

**R.:** Care este diferența între competiție și karate-ul autentic?

**L.P.:** Competiția este bună pentru tineri, dar nu este karate. Karate-Do (n.r. - „Do”, în limba japoneză, înseamnă „cale”) vine după competiție. Este disci-

plina, iar mai apoi educația fizică și mentală. Trebuie atenție la maestrii care sunt serioși și nu sunt interesați de bani, pentru că tinerii îi privesc pe maestri ca pe un punct de referință în general. Maestrul serios înlocuiește părinții. Ai nevoie de o persoană corectă și competentă. Părinții care își trimit copiii să studieze karate trebuie să aibă grijă la acest aspect.

**R.:** Shihan, vă mulțumim pentru atenție și sfaturi. Oss!

**L.P.:** Și eu vă mulțumesc vouă! Oss!

## Stagiu de karate la Făgăraș

În perioada 19-21 aprilie s-a desfășurat, la Făgăraș, un stagiu de karate coordonat de către Shihan Paolo Lusvardi, 8 Dan SKIF Italia. Stagiul a fost organizat de Comisia S.K.I. din cadrul Federației Române de Karate. Evenimentul s-a desfășurat în sala de sport a Liceului Teologic „Constantin Brâncoveanu” din Făgăraș. La eveniment au participat 80 de sportivi, centuri mici și avansate, de la copii până la veterani. „A fost un stagiu deosebit din punct de vedere tehnic, nemaipomenit. Toți sportivii care au participat la acest eveniment au fost foarte încântați, inclusiv copiii”, a spus Sensei Gheorghe Tețu, 6 Dan, director tehnic în cadrul S.K.I. România. Primul antrenament a început vineri, 19 aprilie, la ora 18.00, și s-a insistat pe detaliile tehnice, combinații de luptă cu partener în care s-a pus accent pe folosirea mișcărilor de bază într-o luptă reală. Sâmbătă, 20 aprilie, atât primul antrenament, care s-a desfășurat între orele 10.00-11.30, cât și cel de-al doilea antrenament, desfășurat între orele 17.00-18.30, s-au bazat pe folosirea tehnicilor din kata (n.r. - luptă imaginată cu mai mulți adversari) într-un context de luptă reală. „Un om puternic se bazează pe forța brută, a mușchilor, pe când un om inteligent își folosește inteligența. Karate-ul a fost conceput pentru oameni care nu au forță. Folosiți tehnica într-un mod cât mai fluid, fără forță brută, și insistați cât mai mult pe mișcarea naturală. Nu folosiți forța brută în blocaje, mai ales când contracrați tehnica de picior, pentru că dacă pui forța brută să contracrați o tehnică de picior este foarte posibil să îți rupi mâna. Folosiți corpul, iar blocul să fie cât mai fluid, să intri în adversar folosindu-ți corpul, dar brațul să fie cât mai relaxat, împingeți ușor și nu contracrați brut”, au fost indicațiile maestrului italian. Duminică, 21 aprilie, a fost ultimul antrenament care a avut loc între orele 10.00-11.30. La sfârșitul evenimentului a avut loc ședința foto specifică sfârșitului de stagiu. Sâmbătă seara a avut loc o masă de rămas bun în prezența maestrului Paolo Lusvardi, tradiționala masă numită în mod sugestiv „Sayonara”.

## HOROSCOP

**Berbec (21 mar. - 20 apr.)**  
Nativii Berbec încep săptămâna cu preocupări de natură relațională, mai ales dacă vor să îndrepte o situație în cuplu. Vor avea ocazia, pentru că zodia Gemeni începe să fie traversată de planete încă de la începutul săptămânii: din 20 mai, de Soare, din 23 mai de Venus, micul benefic, și de Jupiter, marele benefic, din 26 mai, pentru următorul an. Sectorul comunicării este puternic activat de aceste trei planete.

**Taur (21 apr. - 21 mai)**  
Nativii Taur încep săptămâna cu preocupări pentru activitățile de la locul de muncă și pentru relațiile cu colegii, colaboratorii și cei cu care au în derulare proiecte. În urma unor negocieri favorabile, situația financiară se poate îmbunătăți, se rezolvă diferite contexte financiare, în familie sau la locul de muncă. Taurii vor rula sume importante de bani în perioada următoare datorită planetelor care vor tranzita casa banilor.

**Gemeni (22 mai - 21 iun.)**  
Contextul astral al începutului de săptămână le aduce nativilor Gemeni preocupări pentru sfera sentimentală, relațiile cu copiii sau privind un proiect în care vor să se implice. Săptămâna aceasta, nativii Gemeni vor fi vedetele perioadei. Ei pot avea realizări pe toate planurile, dar în special în sfera sentimentală și cea profesională. Jupiter aduce șanse mari de afirmare și relansare profesională.

**Rac (22 iun. - 22 iul.)**  
Nativii Rac încep săptămâna cu preocupări gospodărești și de familie. De asemenea, nu este exclus să apară o situație neprevăzută cu casa sau în familie. În urma unor discuții cu persoane apropiate, nativii Rac vor începe să conștientizeze niște lucruri, vor avea relații și vor căuta să își redirecționeze energia spre interior pentru reechilibrare și găsirea unor soluții de eliminare a unui bagaj karmic.

**Leu (23 iul. - 22 aug.)**  
Contextul astral al începutului de săptămână le aduce nativilor Leu mai multe deplasări, dialoguri despre activitățile profesionale și proiectele pe care vor să le înceapă. Se activează o casă socială, în care nativii vor începe să facă planuri cu prietenii, se pot asocia în diverse proiecte, să își pună în practică ideile. Au loc concluzii, încheieri de etape sau culegerea roadelor unor demersuri privind un proiect creativ sau cucerirea unei persoane.

**Fecioară (23 aug.-21 sept.)**  
Nativii Fecioară încep săptămâna cu preocupări pentru situația financiară, administrarea unor sume de bani sau fac eforturi să intre în posesia unor sume provenite din colaborări. De asemenea, s-ar putea să apară unele cheltuieli neașteptate sau merg la cumpărături și achiziționează ceva de valoare pentru casă. Nativii sunt invitați să fie atenți la propunerile și ofertele care vin spre ei, pentru că unele ar putea să îi ajute.

**Balanță (22 sept-22 oct.)**  
Contextul astral de la începutul săptămânii le aduce nativilor Balanță preocupări pentru administrarea unor sume de bani, care provin din alte surse decât salariul, privind niște investiții pe care aceștia vor să le facă în casă. Urmează o perioadă în care Balanțele sunt interesate să învețe, să se perfecționeze, să caute să obțină o bursă, să călătorească, să se dezvolte din punct de vedere profesional. Nativii pot ajunge la niște concluzii, să-și schimbe optica, să vadă altfel lucrurile.

**Scorpion (23 oct-21 nov.)**  
Nativii Scorpion încep săptămâna cu o introspecție legată de relația de cuplu și cum să gestioneze o situație, astfel încât să repare, să îndrepte o greșeală pe care au făcut-o. Sectorul transformărilor profunde, relațiilor și vieții intime, dar și al banilor proveniți din alte surse, moștenirile sau banii la comun cu partenerul, va fi dinamizat și vor exista preocupări pentru acestea. Au loc concluzii, decizii, încheieri de etape sau culegerea roadelor de natură profesională, privind mărirea veniturilor.

**Săgetător (22 nov-20 dec.)**  
Contextul astral de la începutul săptămânii le aduce nativilor Săgetător dialoguri cu prietenii, legate de activitățile profesionale sau de starea sănătății. Posibil să facă o schimbare în sarcini, activități, să aibă mai mult timp liber, să se ocupe și de chestiunile personale. Urmează o perioadă în care Săgetătorii vor avea oportunități în plan relațional, să se asocieze, să încheie contracte și colaborări profitabile, să se dezvolte împreună cu partenerul sau într-o asocieră, care le poate deschide orizonturile.

**Capricorn (21 dec-19 ian.)**  
Nativii Capricorn încep săptămâna cu preocupări pentru carieră, activitățile din sfera profesională, relațiile cu șefii sau cu persoane cu putere de decizie. Capricornii sunt determinați să facă impresie bună într-un proiect, să își demonstreze potențialul. În perioada următoare nativii Capricorn li se mărește volumul de muncă, caută să se informeze, să învețe lucruri noi, să se perfecționeze, să obțină un job mai bun, o colaborare sau să înceapă o activitate independentă.

**Vărsător (20 ian - 18 feb.)**  
Contextul astral al începutului de săptămână le aduce nativilor Vărsător preocupări pentru studiu, perfecționare profesională, programarea unei călătorii. De asemenea, pot primi vești de la drum, din străinătate, de la rude, să primească sfaturi legate de casă sau administrarea unor bunuri. În perioada următoare nativii pot începe o relație sentimentală sau un proiect creativ, prin care să-și pună mai mult în valoare potențialul.

**Pești (19 feb. - 20 mar.)**  
Registrul astral al începutului de săptămână le aduce nativilor Pești preocupări pentru situația financiară și intrarea în posesia unor bani, dar și administrarea sumelor pe care aceștia le dețin cu partenerul sau alte persoane din familie. Dacă au demarat un dosar pentru accesarea unui credit, pot primi răspuns favorabil. În perioada următoare nativii au oportunități și șanse să rezolve un context locativ, o mutare, să își întemeieze o familie sau să-și mărească familia.

## HOROSCOP

### Mersul trenurilor Gara Făgăraș

Plecări:	Sosiri:
3.50 R Brașov	5.27 R Sibiu
4.55 R Sibiu	7.27 IR Curtici
5.29 R Brașov	8.02 R Brașov
7.29 IR București	8.28 IR Brașov
8.15 R Sibiu	9.28 R Brașov
8.30 IR Curtici	9.52 R Sibiu
11.35 R Sibiu	14.07 R Sibiu
11.58 R Brașov	14.10 IR București
14.12 IR Sibiu	16.09 R Brașov
14.13 R Brașov	16.46 R Sibiu
16.11 R Sibiu	17.38 R Sibiu
16.50 R Brașov	18.06 R Brașov
18.15 IR București	18.14 IR Sibiu
19.34 R Sibiu	21.14 IR Curtici
21.17 IR Brașov	21.16 R Brașov
21.20 R Sibiu	21.51 R Sibiu
22.18 IR Curtici	22.17 IR București

**Vârlan Ionică - Yato**

**Reparații:**  
- drujbe  
- motocositoare  
- ascuțit lanțuri, cuțite  
- chei auto și locuință  
- chei YATO  
- piese drujbe, scutere

Str. M. Viteazul, 21,  
Tel. 0747/977159  
Program: 9.00-17.00

**Monitorul**

Acum

Abonamente la oficiile  
Poștei Române

Abonamente direct la  
Factorii Postale

**www.monitorfg.ro**

Cel mai bun site de știri din Țara Făgărașului



# Publicitate

**Cel mai bun site de știri din Țara Făgărașului**

**www.monitorfg.ro**

**Monitorul de Făgăraș în format pdf**

**3 camere**

■Vând apartament 3 camere, Tăbăcari, et. 4, 72.000 euro. Tel. 0765/217413.

**Case**

■Vând casă în Rucăr. Tel. 0748/130803.

**Închirieri**

■Ofer spre închiriere apartament 3 camere, Tăbăcari, et. 4, CT, mobilat, utilat, 400 euro/luna, 400 euro garanție. Tel. 0765/217413.

**Terenuri**

■Cumpăr teren agricol

Pojorta, Breaza. Tel. 0724/901519.

■Vând parcele teren, diferite suprafețe, intravilan, extravilan și pădure. Tel. 0723/516900.

**Diverse**

■Vând carucior copii 200 lei și pătuț copii 100 lei. Tel. 0727/152297.

■Vând 3 biciclete și un boiler electric 30 l. Tel. 0746/459892.

■Vând TV LCD, 80 cm, stare bună, 500 lei. Tel. 0723/098861.

■Vând rachiu de prune.

Terl. 0748/130803.

■Vând vin de casă și rachiu fructe. Tel. 0721/516640.

■Vând zdrobitor mere, teasc mare, căldare rachiu 50 l, bicicletă damă. Tel. 0737/563572, 0268/212996

■Vând 2 butoaie lemn 800 l cu capace la capete, gemuri în 3 canate lemn, uși lemn, coroană betonieră din fontă, pomi fructiferi aloiți pe sălbatic, roabă mare, 15 m plasă cu stâlpi din țevă, ax abricht cu 2 roți de 50 cm. Tel. 0268/212728.

**ABONAMENTE**

**Monitorul de Făgăraș**

**Angajări**

**S.C. CORED IMPEX S.R.L.**

angajează:

1. Mastru constructor
2. Inginer constructor
3. Dulgher
4. Zidar finisor
5. Tinichigiu industrial
6. Electrician industrial
7. Sudor electric
8. Fierar betonist
9. Zidar rosar
10. Izolator hidrofug
11. Izolator termic
12. Sudor în polietilena
13. Lăcătuș mecanic
14. Mecanic utilaje terasiere
15. Conducator auto gr. C, D, E.

Condițiile de angajare se vor discuta la interviu.

**Persoană de contact:**

**Țăruș Ștefan, tel. 0744/641543**

**Cadastru**

Anunț prealabil privind afișarea publică a documentelor tehnice ale cadastrului

Denumire județ: Brașov  
Denumire UAT: Hârseni

Unitatea administrativ teritorială comuna Hârseni, jud. Brașov anunță publicarea documentelor tehnice ale cadastrului pentru Planul parcelar T 14 Parcela A 250/6/1 pe o perioadă de 30 de zile calendaristice, conform art.40 alin. (7) ... (12) din Legea cadastrului și a publicității Imobiliare nr. 7/1996, republicată, cu modificările și completările ulterioare.

Data de început a afișării: 28.05.2024

Data de sfârșit a afișării: 26.06.2024

Adresa locului afișării publice: avizier Sat Harseni, comuna Hârseni, jud. Brașov, precum și pe pagina de internet. Cererile de rectificare ale documentelor tehnice vor putea fi depuse la sediul Primăriei comunei Hârseni. Informații privind Programul național de cadastru și carte funciară se pot obține pe site-ul ANCPİ la adresa: www.ancpi.ro/pnccf/.

**Angajări**

**AGRO CS ROMANIA SRL**

Mândra, Nr. 57B, Telefon: 0731004991,  
Email: achizitii@agroc.ro

Angajează

**Lucrător în producție**

**Cerințele postului / Fișa postului:**

- Persoană amabilă, corectă care să fie dispusă să învețe lucruri noi;
- Responsabil cu pregătirea utilajului pentru producție, în baza rețetelor existente;
- Să mențină utilajul în condiții optime de funcționare;
- Să urmărească ca producția să se desfășoare în condiții optime, conform rețetelor;
- Să mențină curățenia la locul de muncă;
- Să mențină tancarile de materii prime curate.

**Ce oferim:**

- Condiții de muncă deosebite alături de o echipă tânără și dinamică;
- Pachet salarial motivant compus din parte fixă;
- Bonusuri lunare, consistente, în funcție de implicare și eficiența la locul de muncă;
- Tichete de masă

**Electrotehnist/ electrician**

**Cerințele postului/Fișa postului:**

- Studiile de specialitate în domeniul electrotehnic constituie un avantaj;
- Interpretează corect schemele electrice, simbolurile și legile electrice de bază;
- Pune sub tensiune instalația și utilizează aparate, tehnici și proceduri specifice pentru verificarea funcționării acesteia;
- Menține utilajele în condiții optime de funcționare.
- Să cunoască caracteristicile constructive și funcționale ale utilajelor și instalațiilor cu care lucrează, să aplice întocmai normele de funcționare și întreținere a acestora și de protecție a muncii și PSI;
- Citește și interpretează corect schema electrică;
- Menține curățenia la locul de muncă.

**Ce oferim:**

- Condiții de muncă deosebite alături de o echipă tânără și dinamică;
- Pachet salarial motivant compus din parte fixă;
- Bonusuri lunare, consistente, în funcție de implicare și eficiența la locul de muncă;
- Tichete de masă

**Mediu**

Orașul Victoria Primaria oraș Victoria anunță publicul interesat asupra depunerii solicitării de emitere a avizului de mediu pentru proiectul „REACTUALIZARE PROIECT TEHNIC-REABILITAREA CORPURILOR ȘCOLII GENERALE APARTINÂND LICEULUI I.C. DRĂGUȘANU” propus a fi amplasat în Orașul Victoria, str. 1 Decembrie 1918, nr.4, jud Brașov, înscris în CF100640. Informațiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul autorității competente pentru protecția mediului Brașov, str. Politehnicii nr.3, în zilele de luni-joi, între orele 8.00-16.00 și vineri, între orele 8.00-14.00. Observațiile publicului se primesc zilnic la sediul autorității competente pentru protecția mediului Brașov.

**Computer Tips**

Făgăraș, B-dul. Tăbăcari, bl. 7 parter, tel. 0770/332099

**GPS, GSM, Desktop/Laptop**  
- service, reparații

**Program:**

Luni-Vineri:  
9.00-18.00

Sâmbătă: 9.00-14.00

**CHIOȘC ZIARE/REVISTE**  
Intrarea în Piața Agroalimentară  
(zona Romarta)



**SGA**

Această informare este efectuată de Primaria Voila, jud. Brașov, str. Principală Nr.124, sat Voila, com. Voila, jud. Brasov, CIF: 4443450, tel. 0268/517615, ce intenționează să solicite de la Sistemul de Gospodărire a Apelor Brașov, Aviz de Gospodărire a Apelor pentru realizarea lucrărilor „Extindere sistem de distribuție gaze naturale în Comuna Voila, satele Voila și Cincșor-faza DTAC” în comuna Voila, jud. Brașov. Această investiție este NOUĂ. Ca rezultat al procesului de producție NU vor rezulta pe uzate. Această solicitare de aviz este conformă cu prevederile Legii apelor nr. 107/1996, cu modificările și completările ulterioare. Persoanele care doresc să obțină informații suplimentare cu privire la solicitarea avizului de gospodărire a apelor pot contacta solicitantul de aviz la adresa menționată. Persoanele care doresc să transmită observații, sugestii și recomandări se pot adresa solicitantului sau la sediul primăriei Voila, în termen de 30 zile de la data prezentei.

**Monitorul**

Director general: Lucia BAKI

TEL. REDACȚIEI: 0268/219995

ISSN 1454-4849

Editor: SC MFG News SRL

ABONAMENTE  
la toate oficiile și factorii postali sau la sediul redacției „Monitorul de Făgăraș”, Piața Republicii, nr. 18 Tel.: 219995

**www.monitorfg.ro**

e-mail: monitorfg@yahoo.com

Adresa redacției „Monitorul de Făgăraș”:  
Piața Republicii, nr. 18

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor agenților de presă. Potrivit Art. 206 CP, responsabilitatea juridică pentru conținutul articolelor aparține autorului. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricăror materiale apărute, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Tiparul executat de  
GARAMOND CLUJ

**TALON GRATUIT MICA PUBLICITATE**

(Persoane fizice)

Nume.....  
Adresă.....

Text anunț

Talon valabil pentru săptămâna 21 - 27 mai 2024  
Redacția nu-și asumă răspunderea pentru conținutul anunțului





# Echipa PNL pentru Consiliul Local Făgăraș

**VOTEAZĂ  
poziția 2**

Comandat de  
PNL Filiala Brașov  
cod AEP: 21240015



**Cristian Gheorghe URS**  
38 ani, Inginer constructor



**Mariana GYERGYAI**  
65 ani, Notar public



**Lucian CUPU**  
54 ani, Jurist, șef serviciu - Fabrica de  
Pulberi SA Făgăraș



**Gheorghe Adrian MARDARE**  
44 ani, antreprenor



**Mihaela Maria COVALIU**  
49 ani, Asistenta medicală Ambulanța



**Florin - Emanuel DOBRIA**  
29 ani, Inginer, șef secție Upruc CTR



**Emanuel Petrisor GİRTEA**  
32 ani, Tehnician Electrotehnicist.



**Antonela Florela BOGDAN**  
40 ani, Economist



**Vladimir VĂRZARU**  
41 ani, Arta Actorului - Clubul Copiilor Făgăraș



**Cyntia - Diana POPA**  
32 ani, Profesor - consilier școlar



**Norbert Dezideriu ORBAN**  
28 ani, organizator evenimente



**Nina CONDREA**  
60 ani, Medic



**Cătălin Traian DRAGOȘ**  
42 ani, Analist programator



**Ramona-Ileana MARIAN**  
43 ani, Secretara Gr. Șc. „Dr. Ioan Șenchea”



**Vasile NUCĂ**  
66 ani, Inginer



**Dan BOERIU**  
42 ani, antreprenor

## AROMAPA SERV

Ucea de Jos, nr. 78  
Tel. 0771/669066  
e-mail:  
aromapaserv@yahoo.com  
directorgeneralaromapa@gmail.com

Analize fizico-chimice la cel mai mic preț, în laborator acreditat RENAR

**Execută**

- lucrări de branșare la sistemul de distribuție
- săpături și taluzări de teren

## ORUDAL EDIL

Intrarea în Viștea de Jos, pe DN1, tel. 0770/831662

Asigurăm transport  
Prețuri mici

### DEPOZIT MATERIALE DE CONSTRUCȚII

## ECOSISTEM VICTORIA

Colectează selectiv deșeurile menajere